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Presseinformation
Sehr geehrte Kollegen/Innen, 

zum Tag der Sachsen in Wurzen vom 4.9. bis 6.9.2015 
hat das Kulturhistorische Museum einen bunten Fächer an Aktivitäten vorbereitet:

Im Arkadenhof findet eine Malaktion statt, ermöglicht durch den Förderverein Kulturhistorisches Museum, Städtische Galerie Ringelnatz-Geburtshaus e.V., dessen Mitglieder, Christine Ebersbach und Prof. Jochen Ziska, die Malvorlagen entworfen haben.

Am Samstag wird der „Letzte seiner Zunft“ Herr Martin die Feilenhauer-Werkstatt mit den 10 Produktionsschritten - vom Rohling bis zur Feile - vorführen.
Im Museum (Kaminzimmer) und im Arkadenhof ist die Ausstellung „Berühmte Sachsen in und aus Wurzen“ (bis 16.9.15) zu sehen.

Wurzen und das Wurzener Land zeichnet sich quer durch die Jahrhunderte nicht zuletzt dadurch aus, dass es berühmte Söhne/Töchter hervorbrachte oder Heimstadt für ebensolche war. Über die Jahre führte die Beschäftigung mit führenden Persönlichkeiten Wurzens, zu denen in der Mehrzahl Künstler, Musiker, Schriftsteller und Dichter, Forscher, Rechtsgelehrte, Militär, Unternehmer und Mäzen gehörten, zu der hier vorliegenden Liste von Namen:

Birke, Reinhold




Museumsdirektoren

Bötticher, Hans Georg




Marholz-Patzschke, Lena

Ebersbach, Wolfram / Christine


Püttner, Richard

Engelhardt, Volker




Ringelnatz, Joachim

Hettwer, Rocco




Schöttgen, Johann 

Hund, Hans-Peter




Schütz, August

Ilgen, Hermann




Uhlig, Theodor

Lichtwer, Magnus Gottfried



von Funck, Ferdinand

Die Liste verstorbener und lebender Berühmtheiten und bekannter Vertreter der Stadt, Frauen wie Männer, ist ein Anfang und keineswegs komplett.

Auch die Lebensläufe an sich sind unterschiedlich ausführlich. Vieles konnte recherchiert werden, etliches bedarf der eingehenden Forschung in den einschlägigen Archiven.

Zum Teil bieten die Viten eine erste Grundlage für weitere Forschungen um so beispielsweise die Aufnahme in die Sächsischen Lebensbilder, in denen die Wurzener Größen bis dato leider kaum vertreten sind, zu ermöglichen.

Nach Fertigstellung der vorliegenden Texte ergaben sich weitere Kontakte u.a. zu Nachfahren der Familie Lichtwer und es konnten weitere Informationen und Artefacte gesammelt werden.

Ein nachhaltiger Prozess ist in Gang gekommen.
Für Fragen stehe ich gerne zur Verfügung.
Beste Grüße aus der Ringelnatz-Geburtsstadt

Dr. Sabine Jung
Kulturhistorisches Museum, 

Städt. Galerie, Ringelnatz-Geburtshaus

Domgasse 2

04808 Wurzen

Tel.: 03425/ 8560405

drsabinejung@gmx.de
www.kultur-wurzen.de
Internet: www.kultur-wurzen.de
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